

# 没有组织者,找不到植树的地方

## 不少市民表示,想植树却不知如何参与

3月正是植树的好时节,一家人可体会植树带来的乐趣。近日,记者调查发现,市民植树热情较低,很少有市民有植树计划。济阳县林业局表示,目前县城植树的主要人群为各镇村民,为提高市民的热情和树苗成活率,该部门将加大宣传力度,同时以补贴带动村民的植树热情。

本报记者 梁越

记者调查>>

### 绝大多数市民没有植树计划

10日上午,记者随机采访了10位市民,8位市民因各种原因表示今年没有植树的计划,仅有两位市民称周末回老家植树。

“想去植树可没人组织。”市民小刘称,以前在学校上学时,老师还会组织学生到乡村空地植树。可毕业工作后,每年3月12日时单位也并无植树活动,也没在电视或报纸等媒体上看到其他协会招募植树的通知。

市民王女士称,孩子今年7岁,特别喜欢花草。“可每年3月份种树之际,却不知道去哪儿种树,问了好几个朋友都不知道该把树种到哪里。”

“县城各个主干道都设有花池,种了各种花草,我们不能随便将树木栽到里面。”市民张先生说,周边的村庄均有田地,并分配给每户村民。未经允许,市民也不可以随意在此植树。

而济阳县济南金麒麟刹车系统有限公司等一些单位相关负责人也称,今年均无植树计划。

原因剖析>>

### 有人没有时间

### 有人找不到地方

为什么市民渐渐忽略植树节这一节日?多数市民反映平时工作太忙了,周六、周日在家处理一些琐事,再好好地休息一下,不会选择外出植树。

“去年我们组织过学生出去植树,可今年开学在周一,周四就是植树节,来不及组织植树。”济阳县实验小学相关负责人称,加之本学期号称史上“最短假期”,在校学习时间原本不足,如果组织活动,剩余时间可能会更紧张。

众多企业相关负责人均称,近日工作比较繁忙,根本没时间组织员工开展植树活动。加之考虑到植树地点在乡镇,并非县城,在组织上又增添些许困难,后期保护又是问题。由此,植树节渐成空谈。

济阳县林业局业务局长李英绩称,济阳县作为农业大县,大部分市民老家在农村,已对植树缺少新鲜感。“如果想植树的话,可以回老家栽到自家田地里。”

据悉,目前主要种树人群为除济北开发区以外的九个乡镇村民,“在2015年以前,每年的3月份我们都会按照各个乡镇的面积分发树苗。”李英绩说,部分企业植树节当天,还会组织员工到乡镇参加植树活动。

部门说法>>

### 将以补贴形式带动村民植树

如何提高市民的种树热情,增加绿化面积呢?济阳县林业局称,将通过电视、报纸等媒体进一步加大宣传力度,呼吁更多的市民参与进来。并在本周六组织市民到仁风镇兰家村开展植树活动。

此外,为提高树苗的成活率,济阳县林业局今年不再统一购买苗木分发给村民,而是由村民自行购买种植,村民可以根据自己的计划进行栽种树木,不再受时间限制。

同时,济阳县林业局还通过检查验收成方连片30亩以上的造林进行补贴。“这样以补贴的形式弥补村民买树苗的成本。”李英绩说。

## 植树时要注意

### 避开附近电线

本报3月12日讯(通讯员 陈彬 记者 梁越) 阳春三月,又到了植树的好季节,为有效缓解线树矛盾,保障电网安全正常运行。近日,济阳县供电公司安排青年志愿者走进集市,向过往群众发放宣传材料。

据悉,当前群众多选择种植速生树木,这些树的生长速度快,若种植位置与线路距离太近,遇到雷雨大风等恶劣天气时,树枝接触线路,极易引发线路跳闸,造成大面积停电,严重影响居民的正常生产生活。同时,也会威胁过路行人的人身安全,违章树木一旦被清理,也会给种植户造成一定的经济损失。

在此,供电公司呼吁种植户严格按照《电力法》和《电力设施保护条例》的相关要求,严禁在线路保护区内种植可能危及电力线路安全运行的树木、竹子等高杆植物。

“若种植低矮果树、花木、灌木或苗木等树苗,必须进行定期修剪,保证其生长的最终高度和架空电力线路导线之间的距离符合安全距离。”相关负责人说。

## 崔寨镇苗木热销

### 速生苗木受青睐

本报3月12日讯(通讯员 孙宗坤 记者 张健) 浓浓的春节气氛尚未散开,连日来崔寨镇群众已经开始忙起了植树造林,速生杨、速生柳等常见树苗成为群众的首选。

在崔寨镇崔寨村大集上,三四十个苗木供应商一字排开,黄柳、白蜡、青垂等各种苗木一应俱全,价格也比往年便宜了不少。在购买苗木时,应注意些什么呢?相关人士建议,购买苗木应到大型苗木基地购买,能够保证苗木的质量。

此外,购买本地苗木最好,成活率相对高,也利于培育和种植。市民在平时购买观赏类苗木时,要增强识别能力,像一些家庭种植的小苗木,辨别真假的方法主要就是看主干和枝条间的接口是否是嫁接的,有没有胶水粘过的痕迹。

## 184名职工将获

### 一次性养老补助

本报3月12日讯(通讯员 洪翠萍 记者 杨擎) 近日,记者在济阳县人口计生委了解到,为全面落实计划生育奖励优惠政策,维护计生家庭的合法权益,让广大计生家庭优先享受改革发展成果,促进群众生育观念转变,济阳县第三批破产企业独生子女父母一次性养老补助名单已经发布。

据了解,济阳县已连续开展了两批县属国有、集体终结破产企业职工退休职工独生子女父母一次性养老补助发放工作。今年公布的是第三批名单。

据悉,今年的一次性养老补助落实的是2010年1月1日至2011年12月31日办理退休手续的应落实对象。

“为核实申请人的资格,我们组织5个调查队20余名成员开展入户走访调查。”计生委相关负责人表示,通过查看证件、走访邻居、电话访问同事等方式进行独生子女父母身份认定,确保申请人员不虚报、不瞒报。

经调查核实,济阳县共有184名县属国有、集体终结破产企业职工通过第三批企业职工退休独生子女父母一次性养老补助的审核。

## 拆除宫灯

随着元宵节过去,2015年“红火吉祥年”城区宫灯悬挂活动完美落幕。近日,工作人员将悬挂的宫灯从路灯杆上摘下来装车。据了解,济阳县文广新局将把宫灯全部保存,以便明年继续使用。

本报记者 杨擎 摄



# 四座引黄闸开始提闸放水

## 全县目前已引水1430万立方

本报3月12日讯(记者 梁越 通讯员 周伟伟) 9日上午,邢家渡引黄闸提闸放水,将大大缓解邢家渡沿线崔寨、孙耿、太平、回河、垛石、新市六个乡镇的旱情。此外,其他三个引黄闸已于2月13日、28日分别放水。

9日上午10时许,记者一行驱车来到邢家渡引黄闸,看到

原本充足的河水,水面已经低了不少。11时许,邢家渡开始提闸放水,上游的河水如猛兽般迅速流向下游,并卷走河岸的一些泥土。

“邢家渡控制面积达45.5万亩。”济阳县水务局刘主任说,本次放水能直接和间接缓解各乡镇旱情,将小麦普浇一遍。“黄河

水流经的区域可直接进行春灌,未流经的区域可通过放水补给地下水来缓解旱情。”

据悉,自去年小麦秋种至2015年3月,全县降雨23.5厘米,全县无有效降雨,农作物受到极大影响。为及时缓解旱情,今年济阳县水务局计划引水1.1亿万立方,力争县域内82

万亩小麦普浇一遍。

如今全县四座引黄闸均已提闸放水。葛店引黄闸和沟杨引黄闸于2月13日提闸放水,28日张辛引黄闸也已提闸。截至目前,全县已引水1430.01万立方。在此,济阳县水务局相关负责人呼吁全县农民,及时对麦田进行春灌。

# “动动手指头就能给孩子省学费”

## 幼儿园招生集赞减学费,引来上百名家长

本报3月12日讯(记者 梁越) 从2014年开始,“集赞”活动作为一种营销方式已在微信朋友圈内盛行。近日,县城一所幼儿园招生借助了集赞方式,集满88个赞就能省200元学费,这吸引了上百名家长的目光。

“宝宝要开学了,请大家帮忙点赞减学费!”临近开学,不少年轻父母朋友圈内都出现了类

似的说法,紧随其后的是北京红缨幼儿园济阳分园的活动网址。打开网址发现,该幼儿园开学招生推出集赞减学费活动。

集满18个赞,送精品餐具两件套。集28个赞,学费优惠30元,38个赞优惠50元,88个赞优惠200元……“看着还是挺有诱惑的,动动手指头就能省不少钱,确实很合适。”孩子家长刘先生说。

5日上午10时许,记者来到该幼儿园,发现部分家长正拿着手机排为孩子办理入学手续,工作人员则让家长将集得的赞数与孩子的姓名一同填写在表格上。还有部分家长刚得知此活动,立马打电话让亲戚朋友参与进来。

“今天是活动的最后一天,早晨8点开始就有很多家长排队

报名。”该幼儿园执行园长王守青说。最多的家长集得146个赞,大部分集得60余个,孩子学费能省100余元。目前,已有50多个家长参与了本活动,预计5日当天能有100余名家长参与。

据王守青介绍,该活动创意来自于总部,在春节前开始发起,深受年轻家长的喜欢。